# **Информация о результатах** контрольного мероприятия

#### 1. Исходные данные о контрольном мероприятии.

#### 1.1. Наименование контрольного мероприятия:

«Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств, направленных на осуществление мероприятий по территориальной и гражданской обороне, защите от чрезвычайных ситуаций, а также оценка эффективности формирования муниципальной собственности на эти цели, управления и распоряжения такой собственностью».

#### 1.2. Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:

п.3.3 Плана работы Контрольно-счетной палаты города Красноярска на 2024 год.

#### 1.3. Объекты контрольного мероприятия:

муниципальное казенное учреждение «Центр обеспечения мероприятий гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и пожарной безопасности города Красноярска» (далее — МКУ «ЦОМ ГО, ЧС и ПБ», Учреждение), главное управление по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности администрации города Красноярска (далее также — Главное управление ГО, ЧС и ПБ, Управление), Управление делами администрации города Красноярска (далее — Управление делами).

**1.4. Период проведения контрольного мероприятия:** январь-февраль 2024 года.

# 1.5. Проверяемый период: 2023 год.

### 2. Основные выводы по результатам контрольного мероприятия:

Деятельность в области  $\Gamma$ О, ЧС и ПБ и система управления (РСЧС), включая городское звено ТП РСЧС, регламентирована нормативными правовыми актами федерального, краевого и местного уровней.

Координационным органом городского звена ТП РСЧС является КЧС, которую возглавляет Глава города. Постоянно действующим органом управления ТП РСЧС в городе является Главное управление ГО, ЧС и ПБ – орган администрации города без прав юридического лица, специально уполномоченный на решение задач в области ГО, защиты населения и территорий от ЧС, обеспечения первичных мер ПБ, безопасности людей на водных объектах города и охраны их жизни и здоровья.

К силам и средствам городского звена ТП РСЧС отнесено 7 муниципальных организаций, из них к силам постоянной готовности отнесено МКУ «ЦОМ ГО, ЧС и ПБ», предметом деятельности которого является исполнение муниципальных функций и оказание муниципальных услуг в сфере ГО, защиты от ЧС, первичных мер ПБ и безопасности людей на водных объектах.

Основу сил постоянной готовности составляет аварийно-спасательное формирование: отряд аварийно-спасательных работ МКУ «ЦОМ ГО, ЧС и ПБ», оснащенный специальной техникой, оборудованием, снаряжением, инструментом, материалами с учетом обеспечения проведения аварийно-спасательных и других неотложных работ в зоне ЧС в течение не менее 3 суток.

Органом повседневного управления, обеспечивающим деятельность органов местного самоуправления в области ЧС, является созданная в МКУ «ЦОМ ГО, ЧС и ПБ» единая дежурно-диспетчерская служба города (ЕДДС).

Для ликвидации ЧС созданы резервы финансовых и материальных ресурсов города.

Главное управление ГО, ЧС и ПБ выполняет в полной мере 8 из 9 функций в области ГО, функции в области ЧС выполняются Управлением в полном объеме, в том числе контроль за созданием, использованием и восполнением резервов материально-технических ресурсов.

МКУ «ЦОМ ГО, ЧС и ПБ» выполняются 19 видов деятельности, в том числе часть переданных от МКУ «Служба 005» функций по обеспечению возможности круглосуточного обращения жителей города по вопросам предоставления жилищных и коммунальных услуг. Учреждение также может осуществлять приносящую доходы деятельность, но фактически платные услуги не оказываются.

#### 3. Основные нарушения, выявленные в ходе контрольного мероприятия.

При проверке выявлены нарушения нормативной правовой базы, отдельные нарушения и недостатки в деятельности проверяемых объектов.

Большинство защитных сооружений ГО, находящихся в муниципальной собственности, не готовы к использованию, для них, а также для заглубленных и других помещений подземного пространства не определены уровни готовности и объем финансовой обеспеченности для приведения их в нормативное состояние.

показателей Несмотря выполнение ПО МΠ «Развитие ЖКХ» и формирование резервов, выявлено 47 нарушений и недостатков, в том числе финансовых нарушений на 4,3 млн. рублей, связанных с финансированием мероприятий на муниципальную систему оповещения населения, использованием заработной платы, имущества, закупочной Установлены признаки административных правонарушений, влекущих привлечение административной ответственности В соответствии Колексом об административных правонарушениях.

4. Требования по устранению выявленных нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба субъекту РФ или возмещению причиненного вреда, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений (согласно внесенным представлениям и предписаниям):

Объектам контроля внесены представления об устранении выявленных нарушений и недостатков.

## 5. Информация о предложениях Контрольно-счетной палаты города Красноярска:

#### 1. Администрации города:

рассмотреть возможность передачи от Главного управления ГО, ЧС и ПБ департаменту городского хозяйства и транспорта полномочий по координации деятельности МКУ «ЦОМ ГО, ЧС и ПБ» по направлению деятельности отдела 005.

# 2. Главному управлению ГО, ЧС и ПБ:

принять меры по актуализации Положения об Управлении по участию в создании, эксплуатации и развитии системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112»;

результатам работы «ЦОМ ГО, ЧС с МКУ «Развитие жилищно-коммунального хозяйства муниципальную программу и дорожного комплекса города Красноярска» в полном объёме потребность необходимом финансировании (по годам) на приведение в соответствие нормативами сооружений ГО, заглубленных утвержденными защитных помещений подземного пространства других сооружений подземного пространства;

совместно с проверенным Учреждением разработать план, содержащий меры по устранению выявленных нарушений и недостатков, представить его в Контрольно-счетную палату города Красноярска.

#### 3. МКУ «ЦОМ ГО, ЧС и ПБ»:

провести и представить в уполномоченные органы расчеты и обоснования необходимого финансирования (по годам) на приведение в соответствии с утвержденными нормативами защитных сооружений ГО, заглубленных помещений и других сооружений подземного пространства;

в целях исключения дополнительной нагрузки на бюджет города принять меры по приему в муниципальную собственность и оперативное управление защитных сооружений гражданской обороны исключительно в случае их соответствия установленным требованиям;

принять меры по оказанию платных услуг, определенных Уставом, и утверждению тарифов на их оказание;

привести фактически осуществляемую образовательную деятельность в соответствие с утвержденной Уставом;

# 6. Принятые решения и меры по устранению выявленных нарушений и реализации предложений Контрольно-счетной палаты города Красноярска:

Отчет по результатам контрольного мероприятия утвержден Коллегией Контрольно-счетной палаты города Красноярска, 21.10.2024 рассмотрен председателем Красноярского городского Совета депутатов и принят к сведению.

Отчет направлен КГСД, Главе города и прокуратуру города.

Устранение нарушений в полном объеме находится на контроле Контрольносчетной палаты.